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3. 「金髮尤物」影片

	主題單元
	愛情魔力湯
	實施年級
	八上
	教學時間
	3節

	單元名稱
	好想談戀愛
	
	
	
	

	學習目標
	1.藉由戀愛經驗分享，體會社會價值對自己的影響，學習自我調適。

2.透過測驗，了解自己的戀愛EQ，分析自己可以或不適合談戀愛的原因。
	評量重點
	1.分享自己戀愛經驗及對愛情的看法

2.完成戀愛EQ測驗

3.說出可以及不適合談戀愛的原因

	能力指標
	綜1-4-1-6
	融入議題
	兩性教育

	教學活動
	教學資源

	壹、準備活動

一、教師準備：「金髮尤物」影片。

二、學生準備：準備課本及分組。
貳、發展活動

    一、金髮尤物（115’）

1.教師引導：愛情好像很吸引人，但是你準備好要去談一場戀愛了嗎？
2.教師簡介「金髮尤物」劇情。(詳見教師手冊補充資料)

3.教師播放 「金髮尤物」影片
4.教師提問：
(1)在片中，華納為何會選擇與艾兒分開，其考量的因素有哪些？為什麼？
(2)你看到艾兒為了追回華納做了哪些努力？為什麼？
(3)你有過什麼樣的愛情經驗(包括暗戀、單戀、熱戀、苦戀、移情別戀、失戀……)？對於愛情你有什麼看法？

(4)在戀愛的過程中，你看重的是什麼？為什麼？
二、我適合談戀愛嗎？ (20’)

1.教師說明：在戀愛關係中，個人的EQ(情緒智能)愈高，戀愛成功的可能性愈大。因為EQ高的人懂得如何與人相處，了解自己也善於表達自己，面對「戀愛」這種親密的人際關係時，當然會比較佔便宜啦！
	「金髮尤物」影片



	2.同學進行戀愛EQ測驗

3.教師進行測驗結果解釋，並進行問題討論：

(1) 你認為青少年可以談戀愛的原因有哪些呢？

(2) 你認為青少年不適合談戀愛的原因有哪些呢？

4.教師歸納並做總結：把感情當成學習的過程，我們會發現，每一段感情經驗都有其特殊與可貴之處。不管是在「朋友」與「情人」的模糊界線中摸索，暗戀、苦戀、熱戀、移情別戀、失戀……，每段感情都有不同的學習課題，每段經驗也會深化我們的人生經驗。

參、結束活動

預告下次上課內容及所需攜帶的用品。
	

	教學注意事項：

1.活動一教師提問第3題，若同學無戀愛經驗者，可改以「對愛情的看法」進行回答。

2.活動二戀愛EQ測驗僅供同學參考，請提醒同學勿迷信，重點放在測驗後的兩個問題之探討。


補充資料

中文片名： 金髮尤物
英文片名： Legally BLonde
導　　演： 勞勃路克提 (Robert Luketic)
演　　員： 瑞絲薇斯朋 (Reese Witherspoon) 、 莎曼布萊爾 (Selma Blair) 

路克威爾森 (Luke Wilson) 、 馬休戴維斯 (Matthew Davis)  

片　　長： 96 分鐘 
出版時間： 2001 年

劇情介紹 
　　艾兒 （ Elle woods ）是個出身比佛利山莊的金髮美女，她衣著入時，出入以跑車代步，好友成群，奉流行雜誌為聖經，還有個炙手可熱的男朋友 華納 （ Warner Huntington Ⅲ ） 。華納出於五代為參議員之名門世家，並有意競選角逐參議員，在進入哈佛法學院就讀之前，考量與艾兒身世背景之差異與門第之見，遂斷然提議分手。艾兒為了挽回可能逝去的愛情，在眾家姊妹協助下，毅然決然朝哈佛法學院進軍。 
　　艾兒在大學時期主修服裝設計，想要進入哈佛法學院就讀，卻頻頻遭遇阻難。首先是家人對於法學院嚴肅、正經的刻板印象；而對於其時髦的金髮與穿著打扮，法學院師生也投以偏見與歧視；在進入律師事務所實習期間，更遭遇指導律師 卡拉漢 對其上下其手，百感無奈之下，從而萌生退意。然而，艾兒終能憑藉其堅忍的意志而一一克服，其間並幫助美髮師 波利特 從其前夫處索回愛犬並結識有情人，也改變其情敵 維維安 對於名門貴族之認知與不應對事物為預斷，不要過份相信自己所看到的以及心中所既存的觀念，終於，兩人都決定放棄對於華納的感情，而走出自己的一片天。 

好想談戀愛
愛情好像很吸引人，但是你準備好要去談一場戀愛了嗎？
活動1 金髮尤物
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艾兒 （ Elle woods ）是個出身比佛利山莊的金髮美女，她衣著入時，出入以跑車代步，好友成群，奉流行雜誌為聖經，還有個炙手可熱的男朋友 華納 （ Warner Huntington Ⅲ ） 。華納出於五代為參議員之名門世家，並有意競選角逐參議員，在進入哈佛法學院就讀之前，考量與艾兒身世背景之差異與門第之見，遂斷然提議分手。艾兒為了挽回可能逝去的愛情，在眾家姊妹協助下，毅然決然朝哈佛法學院進軍。
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想一想：

1. 在片中，華納為何會選擇與艾兒分開，其考量的因素有哪些？為什麼？

2. 你看到艾兒為了追回華納做了哪些努力？為什麼？

3. 你有過什麼樣的愛情經驗(包括暗戀、單戀、熱戀、苦戀、移情別戀、失戀……)？對於愛情你有什麼看法？
4. 在戀愛的過程中，你看重的是什麼？為什麼？

活動２ 我適合談戀愛嗎？

在戀愛關係中，個人的EQ(情緒智能)愈高，戀愛成功的可能性愈大。因為EQ高的人懂得如何與人相處，了解自己也善於表達自己，面對「戀愛」這種親密的人際關係時，當然會比較佔便宜啦！
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請按照1.絕不；2.很少；3.中間；4.時常；5.經常，將答案填在題目前面。

　　　　　1.我很容易表達自己。

　　　　　2.我認識並欣賞自己的長處，而且擅於發展這些長處。
　　　　　3.我認識並接納自己的短處，而且努力改善。

　　　　　4.遇上突如其來的事，我可以從容面對。
　　　　　5.當我心情不好時，我懂得抒發情緒。
　　　　　6.我願為朋友付出，樂於幫助別人。
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　　　　　7.我有一群好朋友，相處愉快。
　　　　　8.我和家人相處融洽。
　　　　　9.遇上困難時，我能冷靜地面對。
　　　　　10.我樂於承擔責任，忍耐痛苦。

加起來，總共得到　　　　　分。
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10-20分
你的成熟度不高，要趕快爭取更多認識自己、了解別人的機會，並學習與人建立良好的關係。

21-35分

你的情緒智能不錯，若能在軟弱之處加以改進，則會更為成熟。

36-50分

你的成熟度頗高，與別人的關係良好，這會是你進入愛情關係的良好基礎。鼓勵你徵詢輔導、父母以及好朋友的意見，若他們的意見差別愈小，則表示對你的評估準確性愈高。


上述十題所測的是自我形象(1-3題)、情緒管理(4-5題)、人際關係(6-8題)、意志力(9-10題)等課題，分析結果僅供參考，但也許我們可以試著來討論以下問題：
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[image: image3]你認為青少年不適合談戀愛的原因有哪些呢？


把感情當成學習的過程，我們會發現，每一段感情經驗都有其特殊與可貴之處。不管是在「朋友」與「情人」的模糊界線中摸索，暗戀、苦戀、熱戀、移情別戀、失戀……，每段感情都有不同的學習課題，每段經驗也會深化我們的人生經驗。
